
Словото, което говорих 

Притчи 10:17-32 
 

Йоан 7:37-52  А в последния ден, великия ден на празника, Исус застана и извика казвайки: Ако 
е някой жаден, нека дойде при Мене и да пие.  38  Ако някой вярва в Мене, реки от жива вода 
ще потекат от утробата му, както рече писанието.  39  А това каза за Духа, който вярващите в 
Него щяха да приемат; защото [Светият] Дух още не бе даден, понеже Исус още не бе се 
прославил.  40  За туй, някои от народа, които чуха тия думи казваха: Наистина Тоя е 
пророкът.  41  Други казваха: Тоя е Христос. Някои пък казваха: Нима от Галилея ще дойде 
Христос?  42  Не рече ли писанието, че Христос ще дойде от Давидовото потомство, 
и от градеца Витлеем, гдето беше Давид?  43  И така възникна раздор между народа за 
Него.  44  И някои от тях искаха да Го хванат; но никой не тури ръце на Него.  45  Тогава 
служителите си дойдоха при главните свещеници и фарисеите; и те им рекоха: Защо Го не 
доведохте?  46  Служителите отговориха: Никога човек не е говорил така [както Тоя 
Човек].  47  А фарисеите им отговориха: И вие ли сте заблудени?  48  Повярвал ли е в Него 
някой от първенците или от фарисеите?  49  Но това простолюдие, което не знае закона 
проклето е.  50  Никодим, който беше един от тях, (същият, който бе ходил при Него нощем по-
рано), им казва:  51  Нашият закон осъжда ли човека, ако първо не го изслуша и не разбере 
що върши?  52  Те в отговор му рекоха: Да не си и ти от Галилея? Изследвай и виж, че от Галилея 
пророк не се издига. 

 

Йоан 4:6-14  Там беше Яковият кладенец (Гръцки: Извор.). Исус, прочее, уморен от пътуването, 
седеше така на кладенеца. Беше около шестият час.  7  Дохожда една самарянка да си начерпи 
вода. Казва - Исус: Дай Ми да пия.  8  (Защото учениците Му бяха отишли в града да купят 
храна).  9  Впрочем, самарянката Му казва: Как Ти, Който си юдеин, искаш вода от мене, която 
съм самарянка? (Защото юдеите не се сношават със самаряните).  10  Исус в отговор - каза: Ако 
би знаела Божия дар, и Кой е Онзи, Който ти казва: Дай Ми да пия, ти би поискала от Него и Той 
би ти дал жива вода?  11  Казва Му жената: Господине, нито почерпало имаш, и кладенецът е 
дълбок; тогава отгде имаш живата вода?  12  Нима си по-голям от баща ни Якова, който ни е дал 
кладенеца, и сам той е пил от него, и чадата му, и добитъкът му?  13  Исус в отговор - каза: Всеки, 
който пие от тая вода, пак ще ожаднее;  14  а който пие от водата, която Аз ще му дам, няма 
да ожаднее до века; но водата, която ще му дам, ще стане в него извор на вода, която 
извира за вечен живот. 

 

Йоан 12:48  Който Ме отхвърля, и не приема думите Ми, има кой да го съди; словото, което 
говорих, то ще го съди в последния ден. 

 

Йоан 16:2-3  Ще ви отлъчат от синагогите; даже настава час, когато всеки, който ви убие, ще 
мисли, че принася служба на Бога.  3  И това ще сторят защото не са познали нито Отца, нито 
Мене. 

 

Йоан 6:44-45  Никой не може да дойде при Мене, ако не го привлече Отец, Който Ме е пратил и 
Аз ще го възкреся в последния ден.  45  Писано е в пророците: "Всички ще бъдат научени от 
Бога". Всеки, който е чул от Отца, и се е научил, дохожда при Мене. 

 

Филипяни 3:8-11  А още всичко считам като загуба заради това превъзходно нещо - познаването 
на моя Господ Христос Исус, за Когото изгубих всичко и считам всичко за измет, само Христа за 



придобия,  9  и да се намеря в Него, без да имам за своя правда оная, която е от закона, но оная, 
която е чрез вяра в Христа, то ест, правдата, която е от Бога въз основа на вяра,  10  за да позная 
Него, силата на Неговото възкресение, и обещанието в Неговите страдания, ставайки 
съобразуван със смъртта Му,  11  дано всякак достигна възкресението на мъртвите 

 

Второзаконие 30:11-14  Понеже тая заповед, която днес ти заповядвам, не е много мъчна за тебе, 
нито е далеч.  12  Не е на небето та да кажеш: Кой ще се възкачи за нас на небето да ни я донесе, 
за да я чуем и да я изпълняваме?  13  Нито е оттатък морето та да кажеш: Кой ще премине морето 
за нас да ни я донесе, за да я чуем и да я изпълняваме?  14  Но думата е много близо при тебе, 
в устата ти и в сърцето ти, за да я изпълняваш. 

 

Йоан 3:1-8  Между фарисеите имаше един човек на име Никодим, юдейски началник.  2  Той 
дойде при Исуса нощем и Му рече: Учителю, знам, че от Бога си дошъл учител; защото никой не 
може да върши тия знамения, които Ти вършиш, ако Бог не е с него.  3  Исус в отговор му рече: 
Истина, истина ти казвам, ако се роди някой отгоре (Или: Изново.), не може да види Божието 
царство.  4  Никодим Му казва: Как може стар човек да се роди? може ли втори път да влезе в 
утробата на майка си и да се роди?  5  Исус отговори: Истина, истина ти казвам, ако се не роди 
някой от вода и Дух, не може да влезе в Божието царство.  6  Роденото от плътта е плът, 
а роденото от Духа е дух.  7  Не се чуди, че ти рекох: трябва да се родите отгоре.  8  Вятърът духа 
гдето ще, и чуваш шума му; но не знаеш отгде иде и къде отива; така е с всеки, който се е родил 
от Духа. 

 

1 Коринтяни 2:10-15  А на нас Бог откри това чрез Духа; понеже Духът издирва всичко, даже 
и Божиите дълбочини.  11  Защото кой човек знае що има у човека, освен духът на човека, 
който е в Него? Така и никой не знае що има у Бога, освен Божият Дух.  12  А ние получихме не 
духа на света, но Духа, който е от Бога, за да познаем това, което Бог е благоволил да ни 
подари;  13  което и възвестяваме, не с думи научени от човешка мъдрост, но с думи научени от 
Духа, като поясняваме духовните неща на духовните човеци.  14  Но естествения човек не 
подбира това, което е от Божия Дух, защото за него е глупост; и не може да го разбере, понеже, 
то се изпитва духовно.  15  Но духовният човек изпитва всичко; а него никой не изпитва. 


